

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 133 (2613)

18 НОЯБРЯ  
1942 г.  
СРЕДА

Цена № 10 коп.

Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее не одни, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами. На ее знамени написано: Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза!

(Сталин).

## ОБЕСПЕЧИМ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

Содержание скота в теплых, благоустроенных помещениях, полная обеспеченность его кормами являются необходимыми условиями для дальнейшего роста поголовья и повышения его продуктивности. Будет скоту тепло и сытно — будет расти поголовье и увеличиваться продуктивность, не обеспечат этого руководители колхозов и работники ферм — неминуем падеж молодняка и даже взрослого скота. Поэтому хорошая подготовка к стойловому периоду исключительно важна. Однако проведенная проверка готовности колхозов к проведению зимовки скота районными комиссиями показала, что ряд колхозов района вступают в период зимовки скота неподготовленными.

В Шеменеевском колхозе „Новая деревня“ (председатель колхоза тов. Коснов, зав. фермой Никишин) ни одно из животноводческих помещений, за исключением птичника, к зиме не подготовлено. В конном дворе, коровнике и овчарнике нет потолков, рамы не остеклены, кормушки и стойла не оборудованы. В свиарнике стойла не отремонтированы, двери не утеплены — тамбуры к ним не сделаны. Скотные дворы от навоза не очищены, родильные отделения не оборудованы. Нет помещения для телят будущего приплода и помещения для подготовки кормов перед скармливанием. Заготовленные корма на хранение зав. фермами не переданы. Помесячного плана расходования кормов не составлено и не определена суточная дача кормов. Труд работников ферм оплачивается все еще поденно.

В Кладбищенском колхозе „Красный Восток“ (пред. колхоза Лакеева, зав. фермами Цацын и Лесин) конные дворы не утеплены, крыша раскрыта, щели в стенах не промазаны, рамы не застеклены, полы не настланы, потолки отсутствуют.

Второе помещение коровника не имеет совершенно никакого внутреннего оборудования и без потолка. Корма на хранение не переданы и ежемесячного плана расходования кормов не составлено. Подкормка скота в ночное время не проводится. Труд работникам ферм оплачивается поденно.

Такое же примерно положение в Покровском, Ключевском (пам. 9-го января), Воскресенском, Свириповском колхозах.

Только нежеланием и безответственностью со стороны руководителей этих колхозов и сельсоветов можно объяснить такое состояние подготовки ферм к зиме.

Большинство же колхозов района полностью обеспечили скот всеми видами кормов, все поголовье скота разместили в теплых, хорошо оборудованных, скотных дворах. Заготовленные корма переданы зав. фермами и кладовщикам на хранение.

Андреевский колхоз „Алга“ в этом году построил новый рубленый типовой свиарник на 200 мест, Кучинский — построил телятник, расширил помещение птичника и свиарника. Ремонт и утепление животноводческих построек в этих колхозах произведены еще задолго до начала зимовки и преимущественно силами работников животноводческих бригад. Скот в этих колхозах получает определенную дачу корма в сутки.

Сейчас каждый колхоз должен буквально в 3-х дневный срок устранить все недостатки по ремонту и отоплению дворов, оборудованию стойл и кормушек и обеспечить бесперебойное снабжение в зимних условиях скота водой, благоустроить родильные отделения и помещения для будущего приплода.

Все заготовленные корма сдать на хранение зав. фермами, составить месячный план расходования кормов с указанием суточной нормы дачи. Не менее одной трети грубых кормов, потребных на зимний период, подвезти к фермам в запас для использования во время зимних бурянов и весенней распутицы и полностью обеспечить животноводческие фермы необходимыми кадрами для ухода за скотом, а труд и его оплату работников ферм организовать на принципах сдельщины согласно инструкции.

Работники животноводства! Шире развернем социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота! Полностью сохраним молодняк! Увеличим поголовье и продуктивность скота!

### Подготовка теплой зимовки для скота



На снимке: животноводческая бригада колхоза имени 8 марта (Кохомский район, Ивановская область) заканчивает ремонт скотного двора.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

### Помещения полностью отремонтированы

Еще задолго до холодов в Поварнинском колхозе Ачкинского сельсовета были приготовлены все помещения для скота к зимовке.

В большом дворе, где находятся лошади, коровы, произведена штукатурка, ремонт стойл, перебраны полы, поправлена крыша. Окна все полностью застеклены.

В колхозе „Красные Дубки“ того же сельсовета также все помещения отремонтированы и утеплены. В этих колхозах скоту приготовлена теплая зимовка.

Л.К.

### Доклад товарища Сталина воодушевляет.

14 ноября в Чуфаровском колхозе „Заветы Ленина“ состоялось расширенное заседание правления колхоза совместно с активом.

Присутствовало 30 человек. Это совещание было посвящено изучению исторического доклада товарища Сталина, сделанного им на торжественном заседании Московского совета 6 ноября и его приказа за № 345. Доклад товарища Сталина воодушевил колхозников на еще большее оказание помощи фронту. Несмотря на то, что колхозники рассчитались по всем видам платежей с государством, они из своих фондов в помощь фронту выделили еще 718 кг. хлеба.

И. Милицков.

## Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

„Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября: 1. „Как Советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?“

**Ответ.** Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. „Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?“

**Ответ.** Пока еще рано говорить о степени эффектив-

ности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. „Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?“

**Ответ.** Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года“.

### Ремонт и утепление дворов пора закончить.

Много сил и энергии приложили в этом году ачкинские колхозники к ремонту и утеплению скотных дворов. Большая работа уже проделана специальной бригадой по ремонту и коллективом работников ферм.

В коровнике, на конном дворе, устроены полы, стойла и кормушки.

Доярки своими силами обмазали коровник и сделали два родильных отделения.

Эти помещения также утеплены. Кроме этого сделали большой ремонт в овчарнике и в помещении, где

находятся телята 1939—40 года рождения. Последнее помещение переделывали заново. Но в нем осталось много недоделок, и весьма значительных. Это помещение очень высокое, просторное и до сих пор оно стоит без потолка. Стойла здесь, правда, сделаны, но пола нет, ветер в нем гуляет свободно и молодняк жегится от холода. Конечно, в таком помещении телята на зиму оставаться не могут.

Нужно сейчас же ремонт и утепление его закончить, чтобы полностью сохранить поголовье скота. Карчкова,

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика.

На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Баренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8 тыс. тонн.

В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силою до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города. В результате этих атак гитлеровцы понесли большие потери и не добились никакого успеха. На другом участке наши части вели активные бои и выбили противника с рубежей, занятых ими два дня тому назад. В течение дня противник потерял убитыми и ранеными до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 орудий, 17 минометов, 11 пулеметов, разрушено 10 ДЗОТ'ов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 немецких самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепили свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105-м.м. орудие, 3 блиндажа и до взвода вражеской пехоты. Снайперы 2-х соединений истребили за день 120 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты сбито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того, наши летчики в воздушных боях сббили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая огневое сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. Танкисты Н-ского подразделения под командованием тов. Кандыбы подбили 4 немецких танка и одну автомашину.

Танковый экипаж лейтенанта Ватрушина уничтожил 2 танка и одно противотанковое орудие противника. Наводчик тов. Кузьменко подбил из противотанкового орудия тяжелый немецкий танк.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвигнуться вперед. Контратакой наших подразделений враг

был отброшен на исходные рубежи. На поле боя осталось более 100 трупов немецких солдат и офицеров. При налете на один наш объект огнем зенитной артиллерии сбито 5 и подбито 2 немецких самолета.

На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты. По уточненным данным, в боях за этот населенный пункт за 2 дня немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 179 солдат и офицеров противника. Снайперы т. т. Завадский, Назаров, Закуматов, Петриченко и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

Отряд смоленских партизан пустил под откос воинский поезд противника. Разбиты паровоз и 20 вагонов. Партизаны этого же отряда за последние 2 дня уничтожили 9 немецких автомашин, 4 мотоцикла и истребили 48 немецких солдат.

Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармейцы Сергей Архипов, Иван Юрко, Иван Орешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами. Показанием очевидцев и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подвергли пленных зверским пыткам. Палачи отрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами размозжили им головы.

В последние дни норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров. В контратационном лагере близ Тромсе заключенные подняли восстание. Немецкая охрана оказала слабое сопротивление и сложила оружие.

Норвежские патриоты подожгли казармы и скрылись в горах.

## ГОРОДУ—ГЕРОЮ И ЕГО ЗАЩИТНИКАМ.

Героическому городу Ленинграда и его защитникам колхозники Андреевского

колхоза „Алга“ посылают в подарок мясо—2 овцы и корову.

У. М.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

### Донские казаки на защите родной земли



На снимке: Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС

## ПИСЬМО О МОЛОДЫХ ГЕРОЯХ

*Товарищ редактор газеты «Коллективный труд»! Прошу Вас поместить эту заметку в вашей газете. Пусть молодежь вашего района знает своих молодых соотечественников, которые честно служат своему народу.*

В нашу часть эти молодые красноармейцы прибыли совсем недавно. Один из них — Стулов Николай Васильевич — работал в Сергачской артели „Обувщик“, а другой — Белов Дмитрий Васильевич — бывший колхозник деревни Ужовка. За короткий срок пребывания в армии оба они отлично овладели военным знанием и сейчас храбро сражаются на фронтах отечественной войны.

В июне 1942 г. Николай Стулов вступил в комсомол. За отличные боевые успехи ему присвоено звание гвардии сержанта. Сейчас он уже кандидат в члены партии. На своем боевом счету он имеет свыше 30 убитых немцев. Нико-

лай Стулов много работает над воспитанием снайперов-комсомольцев. Его ученики в октябре месяце убили 70 фрицев.

Не отстают от своего друга гвардии старший сержант Дмитрий Белов. За короткий промежуток времени он подавил 5 огневых точек, противотанковую пушку и истребил 20 немцев.

За мужество и отвагу Белов представлен к правительственной награде.

Девизом этих молодых патриотов является — каждый день делать что-нибудь полезное для родины. И свой девиз они с честью выполняют.

Ф. ИВАНОВ,  
гвардии политрук.

## Результаты соцсоревнования

На основе развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования рабочие, инженерно-технические работники и служащие Райпромкомбината добились значительных успехов в выполнении октябрьского плана, выполнив его на 174 процента, в том числе по ширпотребу на 173,9 процента.

Решением исполнительного комитета Горьковского областного совета депутатов трудящихся Сергачскому промкомбинату присуждена премия в сумме 15000 рублей и переходящее Красное Знамя Сблместпрома.

Райпромкомбинат своих лучших работников премировал. Среди них по управлению: технорука А. Г. Романова, кассира А. А. Кривобокову и др.

По кзничному цеху премировано всего 10 лучших производственников: зав. производством И. И. Гордеев, кузнец В. И. Самсо-

нов, молотобоец Гребенщиков и другие.

В цехе, где заведующий производством И. Т. Шлепнев (премирован 400 руб.) т. т. Ганин, Мельников, Петрухин премированы по 450 рублей каждый. Также, премированы т. т. Фокин Щербачев, Дикушиных.

В цехе, где заведующий производством тов. Белкин, премированы бригады П.С. Микерина, А.Жегалова и З. Микерина, лучшие производственницы Беляева, Крайнова.

Всего по промкомбинату премировано 52 человека.

Работники промкомбината в ноябре месяце приложат все силы к тому, чтобы удержать завоеванное переходящее Красное Знамя Облместпрома, а также добиться переходящего Красное Знамя областного совета депутатов трудящихся.

Н. Кульбина.

## ПОДАРИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники Андреевского колхоза „Алга“ работают самоотверженно, не покладая рук, под лозунгом «Все для фронта, все для победы над врагом». Они прилагают все усилия, чтобы скорее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Ко дню празднования 25 годовщины Октябрьской социалистической революции колхозники защитникам нашей свободы — бойцам и командирам Красной Армии — отправили различные подарки. Тут были и продукты питания, и теплые вещи. Было отправлено: муки пшеничной — 918 кг., яиц — 255 штук, крупы — 200 кг., масла — 125,5 кг., меда — 16 кг. и т. д.

Из теплых вещей были отправлены ватные брюки, фуфайки, 10 пар теплых носков, 10 пар теплых варежек, 40 кг. шерсти, 21 овчина, а также простыни, наволочки, полотенцы.

У. Мясумов.

## Теплые вещи — бойцам

Делом подтверждают домохозяйки нашего города свое горячее желание помочь фронту всем, чем они только могут. Сейчас 40 человек домохозяек прядут шерсть, из которой тут же вяжут теплые носки и перчатки. А Никифорова уже связала и слала 2 пары перчаток.

В этом большом деле немалое участие принимают и пожилые женщины. 65-летняя А. М. Кочеткова уже опряла 500 гр. шерсти, а 75-летняя М. В. Никифорова опряла 600 гр.

Всего домохозяйки города взяли опрясть 34 кг. шерсти.

Е. С.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХЛИН.

## Объявление

Сергачскому педучилищу требуются конюхи и уборщицы. Зарплата по соглашению.

Дирекция.

## Объявление

Пропади 2 лошади: мерин карей масти, на лбу звездочка, 4-х лет и кобыла гнедой масти на лбу белая проточина. О нахождении таковых просьба сообщить по адресу: п.о. Гарханово, Гагинского района, колхоз имени Свердлова.

Правление.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47 типография 46

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц Заказ 364.